

# 我市建立退役士兵职业技能教育培训基地

# 退役士兵学本领 政府来埋单

## 此举属温州首创

本报讯(记者 陈希林 庄颖昶 实习生 丁一)前天,在开元职业中等专业学校里,温州市首个退役士兵职业技能培训基地——“瑞安市退役士兵职业技能教育培训基地”在阵阵热烈的掌声中挂牌。当天,50余名退役士兵,开始为期约3个月的首期创业班的技能培训。

近年来,自谋职业、自主创业已成为安置退役士兵的主要方式,但部分退役士兵因缺乏一技之长,难以胜任新岗位的技能素质要求,在激烈的市场竞争中难以实现就业。因此,我市率温州市之先设立退役士兵职业技能教育培训基地,对退役士兵开展创业、会计、烹饪、营销等有针对性的职业技能教育培训,帮助他们取得相应的学历证书和职业资格证书,提升他们的就业竞争、自主创业和自谋职业的能力和信心。

据悉,我市退役士兵参加职业技能培训,其培训费、技能鉴定费、住宿费由政府全额承担,同时每人每月还可获得300元的生活费补贴。预计需为每位学员支付4000元左右的培训费及生活补贴费。

今年26岁的学员郑乐于去年12月底退役,现在杭州的一家服装公司工作。他接到参加培训的通知后就请假回乡。他高兴地说:“这是市政府对咱们退役士兵的重视和



“瑞安市退役士兵职业技能教育培训基地”授牌仪式

关心,通过培训可以学到一些知识和技能,这对以后寻找好岗位将有较大的帮助,同时也让在部队的战友们可以安心服役。”

据介绍,首期退役士兵“创业班”学员将接受商务谈判、创办企业行动计划制定、职业生涯规划、

市场营销、橱窗摆设和计算机应用技术等课程培训,授课老师由该校教师和外聘专家组成。此间还将组织学员外出参观,提高实际操作能力。

副市长管秀云为培训基地授牌,并希望参训学员珍惜机会,认

真对待,端正学习态度,把握学习重点,培养学习习惯,尽快适应环境和角色的新变化,实现由军人到学员的转变,扎扎实实学本领,勤勤恳恳练技能,力争在有限的时间里学有所获、学有所思、学有所用,圆满完成学习任务。

## 市心理卫生协会成立

加入QQ群(77126110) 免费咨询心理问题

本报讯(通讯员 柯瑞珍 记者 薛琳核)昨日下午,由市卫生局、教育局牵头,经市科学技术协会、市民政局批准的市心理卫生协会正式成立,并选举产生第一届理事会。

据相关数据显示,我市重症精神病发病率为1.2%,心理问题占4-6%。而从2009年开始,我市离婚率上升速度是结婚率的8倍,今年上半年结婚率与离婚率持平,父母的离异易导致孩子心理健康问题。为了更好地开展我市心理卫生工作,促进学术交流,我市成立心理卫生协会,挂靠在市第五人民医院。

该协会的成立为从事心理卫生工作者搭建了一个交流、培训的平台,也为普及市民的心理卫生知识增加了一个渠道,如借助讲座、宣传、咨询等各种方法,进行心理卫生普及教育。另悉,市民可以通过加入心理协会QQ群(77126110),免费咨询心理问题。

## 我市参加中国国际旅交会

本报讯(记者 欧苗苗 通讯员 王敏)日前,2011年中国国际旅游交易会在云南省昆明市举行,我市风景旅游管理局参加了旅交会。

在本次旅交会上,市风景旅游管理局借力营销,借势宣传,以丰富精美的宣传资料和旅游纪念品吸引了广大参展商与游客的眼球,共分发瑞安旅游指南、瑞安交通旅游图等共5000多份,充分展示了瑞安的旅游形象,提高了瑞安旅游的知名度和美誉度。

本届旅交会共设展位2233个,参展国家及地区达95个。

## 马屿启动人大换届选举工作

本报讯(记者 陈希林)日前,马屿镇召开人大换届选举工作动员暨培训会。

会上,市人大常委会代表工委副主任石亮作换届选举培训讲座,着重对选举过程中需要正确认识的“县乡人大代表换届选举由谁主持”、“选民在哪里参加选举”、“如何进行选民登记”、“流动人口怎样参选”等15个问题做了详细的讲解和说明。

## 阳光行动出击 突击检查 企业用工问题

本报讯(记者 黄丽云)日前,市劳动和社会保障局局长陈志明做客《阳光行动·局长在线》时,有市民网络留言举报瑞安市瑞志机械厂使用童工,并在用工方面很不规范。市劳动监察大队工作人员随即展开调查。

日前,执法人员来到瑞志机械厂,该厂正在搬迁,厂里有点混乱。经过一番突击检查,执法人员没有在工厂里发现童工,但在盘查中发现未签订劳动合同等不符合劳动法的

问题。来自湖北的小伙子孙登,今年9月底刚到瑞志工作,刚过试用期一个月的时间,他没有和公司签订劳动合同,同时也没有享受到“五险一金”。“每月15日发工资,16日休息。”他说。

来自河南的赵其中在瑞志已经工作1年多了,当被问及是否有签劳动合同时,吱吱了好一会儿,才回答:“有的。”执法人员具体询问是否有缴纳工伤保险、养老金时,他说,签订劳动合同时,自己没注意看,工伤保险是有的,但养老保险金公司暂未给他缴纳。

据公司总经理陈宇介绍,该企业刚步上轨道,整个运行流程都还不规范,现正在招聘行政管理人员,以期公司管理能走向规范化。

过程中,检查人员要求厂方出示工资表、劳动合同等文件,但厂方表示具体的管理人员不在岗,无法调出文件,等第2天上班时再将资料送到市劳动监察大队。

在查看完瑞志机械厂上交的各种资料后,市劳动监察大队队长徐定横表示,该厂按月足额支付工资,大部分员工签订劳动合同,也并未发现有雇用童工现象,但养老保险缴纳的人数很少,现已责令该厂按国家相关规定为员工缴纳养老保险。



## 300吨“油票”送到田头

前日,飞云街道农机员陈志松深入田间,给市农机合作社、农机大户送上“农机供油票”。据了解,眼下正是秋收冬种时节,农机用油急剧上升。为确保全市种粮大户能用上优质、平价的放心柴油,市农机管理站工作人员来到田间地头,及时将300吨“农机供油票”发放到农户手中。(记者 孙凛)

## 新版《瑞安市旅游交通图》出版发行

分“游在瑞安、行在瑞安、吃在瑞安、住在瑞安、娱在瑞安、购在瑞安”等版块

本报讯(记者 欧苗苗 通讯员 王敏)日前,新版《瑞安市旅游交通图》出版发行,为社会各界人士提供一份我市经济、交通、旅游最新权威的权威科学资料。

5月份行政区划调整后,我市城市建设、城市人口、城市地名以及旅游交通基础设施等都发生了巨大变化。市风景旅游管理局、浙江煤炭测绘院联合编制《瑞安市旅游交通图》,目前已发行3万多

份,充分展示了我市各镇、街建设和旅游经济发展的成果,详细介绍各镇、街的经贸交通、旅游文化及区位优势,推介瑞安旅游景区(点)和相关旅游企业,提高旅游服务水平,更好地服务广大游客,推动瑞安旅游经济的快速发展。新版《瑞安市旅游交通图》内容主要包括瑞安最新的旅游交通图主图、重点街区图,地图涵盖饭店、景区、餐馆、商场、交通、银行等可

图示的各类服务信息。其中,分“游在瑞安、行在瑞安、吃在瑞安、住在瑞安、娱在瑞安、购在瑞安”等版块,采用最新卫星遥感数据成果,以图文并茂的形式详细介绍了瑞安城市和旅游概况,配套交通、票务信息、公共服务信息、特色宾馆、景区游览、特色餐饮、休闲娱乐、购物及商业街区、旅行社及特色旅游线路等,扩大了瑞安旅游宣传。

